

# 双休日先晴后雨，气温将满35立减15

预计本月有2次高温过程，降水量偏少

夏日的炎热还没感受几天，6月3日夜，江苏大部将迎来降雨，4日也就是星期天，沿江地区雨量中等，局部大雨，5日沿江和苏南地区雨量中到大，局部暴雨。雨水送清凉，气温也随之滑落。4日-5日，江苏最高温度普遍在21℃左右，大家又能暂时体验凉快的夏天了。

现代快报+记者 王新月

▶初夏时节，南京玄武湖500亩荷花含苞待放，将迎来最美赏荷季，花期持续至8月中旬下旬 玄武湖公园供图

江苏有16个站点昨最高温破35℃

6月2日白天，江苏全省以多云到晴天气为主，气温节节攀升。下午3点，除北部部分地区受降水影响，气温在25℃左右，其他地区均在26℃以上，沿江地区最高气温突破35℃。当天全省最高气温出现在扬州邗江区，达35.8℃。此外，全省有16个站点最高气温超过了35℃高温线，主要集中在南京、扬州、镇江以及泰州和淮安的局部地区，其余大部分地区的最高气温多在30℃以上，连云港的东南角和徐州西北角相对略低，在30℃以下。

3日气温稍有下降，以南京为例，3日白天云系增多，最高气温在28℃到29℃。

## 南京三日天气

今天 白天多云 夜里多云转阴有阵雨或雷雨 局部雨量大 偏东风4到5级 22~29℃  
明天 阴有阵雨或雷雨 雨量中雨到大雨 局部暴雨 偏东风4到5级 17~21℃  
后天 阴有阵雨或雷雨 雨量中雨 偏北风3到4级 17~21℃

## 推进义务教育“双减”工作

江苏举行专题研讨会，并赠送《义务教育课后服务活动设计》

5月30日下午，江苏省推进义务教育“双减”工作专题研讨会暨《义务教育课后服务活动设计》赠书仪式在南京举行。

江苏省教育厅副厅长顾月华，省教育科学院院长、党委书记陆岳新出席并讲话，江苏凤凰出版传媒股份有限公司总经理、党委书记余江涛，驻厅纪检监察组副组长徐青林，省教育厅“双减”办主任孙其华，省教育科学院纪委书记常青，省教育厅基础教育处副处长叶兵，江苏凤凰出版传媒股份有限公司副总经理胡晓东、教材部主任叶宁庆、教育出版社社长顾华明，江苏凤凰报刊出版传媒公司社长、总编辑游建华，以及各设区市、县教研室负责人等出席了会议。会议由江苏省教育科学院党委副书记马万全、教研室主任董洪亮主持。

顾月华在讲话中指出，本次“双减”工作专题研讨会暨《义务教育课后服务活动设计》赠书仪式，是在近期教育部等十七部门联合印发《全面加强和改进新时代学生心理健康工作专项行动计划（2023—2025年）》、教育部等十八部门联合印发《关于加强新时代中小学科学教育工作的意见》等重要文件颁发背景下进行的，是一场具有建设性意义的活动。她要求，各设区市、县要从贯彻中央精神、深入推“双减”和义务教育优质均衡发展、落实立德树人根本任务的高度出发，认真学习宣传，全面用



扫码看视频

雨水来了，气温满35立减15

6月有2次高温过程，较常年略偏高

6月2日，江苏省气候中心发布气候预测，6月平均气温全省较常年偏高0~1℃。全省范围有2次高温过程，发生在6月上旬末期至中旬中期和6月下旬前期。预计6月降水量全省一致偏少0~2成。

4~5日也是雨水的主场。其中，4日淮河以南地区阴有阵雨或雷雨，其中沿江地区雨量中等，局部大雨，5日淮河以南地区阴有阵雨或雷雨，其中沿江和苏南地区雨量中到大，局部暴雨。4日最高温度：苏南地区25℃左右，江淮之间东部地区21℃左右；最低温度：江淮之间17℃左右。5日最高温度：淮北地区26℃，江淮之间21℃；最低温度沿江和苏南18~19℃。

主题依次结合本地区的实际情况展开了交流研讨。

赠书仪式上，相关部门领导向十三个设区市教育系统代表赠书。

南京市北京东路小学校长余颖代表受赠单位发言。江苏凤凰报刊出版传媒公司社长、总编辑游建华对《义务教育课后服务活动设计》的编写过程及出版发行情况作了介绍。

据悉，《义务教育课后服务活动设计》全套丛书共4册，按小学低年段、小学中年段、小学高年段和初中四个学段划分，内容大致分为人文、科技、体艺等板块。为贯彻落实“提升学生课后服务水平，满足学生多样化需求”这一义务教育阶段学校推进“双减”工作的重点任务，在省教育厅的统筹领导下，省教育科学院于2021年12月面向全省组织了课后服务活动设计优秀方案征集评选活动，从全省13个设区市选送的近1200个方案中评选出近800个优秀方案，并从中进一步筛选出近400个方案，组织相关专家教师对方案进行了修编、补充和调整，历时一年多时间最终编写、开发完成。丛书旨在为广大义务教育学校在课后服务时间组织学生开展活动提供支持，有效提升课后服务活动质量，减轻教师工作负担，缓解家长焦虑。《义务教育课后服务活动设计》付梓出版后，向全省所有义务教育学校免费赠送。

通讯员 夏群 现代快报+记者 黄艳

@江苏人，节电可享电费优惠、赢大奖

快报讯（记者 杜雪迎）节电可赢大奖？6月2日，现代快报记者了解到，6月1日到8月31日，国网江苏电力推出了“e起节电”活动，绑定江苏低压居民户号的网上国网用户，可参与节电奖励活动和抽奖奖励活动，号召广大用户用行动照亮绿色江苏。

活动期间，用户可通过登录网上国网App，绑定符合条件的“江苏低压居民户号”。然后，通过首页“热门活动”广告位，进入“e起节电”活动页面，点击“我要报名”，并选择报名户号。随后填写家庭基础信息，点击“获得抽奖”完成报名，并获得抽奖机会。

据了解，本次“e起节电”活动

包含节电奖励和抽奖奖励。其中，节电奖励分别是月度节电奖励、高峰节电奖励和节电排行榜奖励。用户月度节电率满足活动规则要求，可获得相应的电费优惠券奖励。根据电力供需形势，在高峰时段节约用电，单户每月最高可获得50元电费优惠券奖励。此外，每月各地市节电率排名前10名的居民用户还有机会获得最高100元电费优惠券奖励。抽奖奖励则需要用户通过完成任务获取e能点获得，每40e能点即可参与随机抽奖，无抽奖次数限制。

用户可以在网上国网App“我的资产”页面查看优惠券，优惠券可以叠加使用。

好吃、好看，又好玩

中国（江苏）老字号博览会请你来打卡



老字号博览会现场制作鱼汤面  
现代快报+记者 刘赞 摄

代表向到场的市民热情介绍产品。许多老字号企业也带来了时尚潮流的文创产品，如无锡市惠山泥人厂NANIMOMO“有你超甜”系列盲盒、南通老天宝银楼有限公司的古法手工掐丝珐琅彩、苏州乾生元食品有限公司的“蟹逢知己”文创礼盒……精美的文创产品让老字号企业焕发了新的生机与活力。

现场最热闹的要数各家老字号美食展台。现代快报记者看到，泰州早茶展区前排起长队，现场制作的鱼汤面、蟹黄包香气扑鼻，市民大快朵颐。镇江锅盖面品鉴区，香喷喷、热乎乎的面条刚刚出锅就被“预订”空了。“师傅我要一碗，不加香菜。”市民张阿姨买了一碗面条，品尝过后，她忍不住竖起大拇指。“不愧是老字号的锅盖面，正宗、好吃！”

仅剩40位！

南京大屠杀幸存者杨静秋阮秀英辞世

快报讯（记者 徐梦云）6月2日，现代快报记者从侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆获悉，近日，南京大屠杀幸存者阮秀英、杨静秋两位老人与世长辞。今年以来已有10位南京大屠杀幸存者相继离世。截至目前，南京侵华日军受害者援助协会登记在册的在世的幸存者仅剩40位。

南京大屠杀幸存者杨静秋于2023年6月1日去世，享年94岁。杨静秋5岁时，父亲就被日本人抓走，1937年南京大屠杀期间，家中的哥哥在外面做工，因为个头矮，扛包扛不动，总是被日本人重重地抽打。日本人不满意杨静秋哥哥的做工，有一天他再也没有回来……老人生前曾感叹：平安来之不易啊！

南京大屠杀幸存者阮秀英于2023年5月31日去世，享年90岁。



扫码看视频